

МИССИЯ ДОБРОЙ ВОЛИ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 60 (2816) Пятница, 25 марта 1960 г. Цена 15 коп.

ДОСРОЧНО

Труженики сельского хозяйства Ленинградской области выполнили квартальный план по сдаче и продаже государству молока, мяса и яиц

На днях работники сельского хозяйства области с радостью рапортовали Родине о досрочном выполнении квартального плана по сдаче и продаже государству молока, мяса и яиц. Свой трудовой успех они посвящают 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Квартальный план по сдаче и продаже мяса государству выполнен на 103 процента, молока и яиц — на 101 процент. Колхозы и совхозы области увеличили сдачу и продажу мяса государству по сравнению с тем же периодом прошлого года на 20 процентов, молока — на 25 процентов, яиц — на 24 процента. Труженики сельского хозяйства Лесогорского района сдали и продали мяса и яиц государству в два раза больше, чем за тот же период прошлого года.

Высоких показателей в соревновании за досрочное выполнение заданий второго года семилетки добились также Винницкий, Вологовский, Сланцевский, Тосненский районы.

Сейчас усилия труженников сельского хозяйства области направлены на успешное завершение зимовки скота, на образцовую подготовку к весеннему севу — на создание всех необходимых условий для выполнения социалистических обязательств, взятых ими на второй год семилетки.

ЖДЕМ ВАС НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ!

С чувством огромной радости и гордости восприняли советские люди весть о спасении жизни четырех наших героев — Асхата Зиганшина, Филиппа Поплавского, Анатолия Крючковского и Ивана Федотова. Мы гордимся и восхищаемся мужеством отважной четверки в борьбе с разбушевавшейся стихией. Совершенный ими подвиг является символом верности военной присяге и воинскому знамени.

шпот и, падая, он задел парашют своего товарища. Парашют стал гаснуть и это угрожало смертью обоим десантникам. Но воин-десантник не растерялся. В какое-то мгновение он проявил находчивость и смелость, схватил одной рукой за парашют товарища, а второй выдернул кольцо своего запасного парашюта. Так двое солдат благополучно приземлились на одном запасном парашюте. Рискуя собственной жизнью, солдат не бросил товарища в беде.

Только наши советские люди способны переносить такие тяготы и лишения. Сорок девять дней дрейфа в открытом океане не сломили духа наших героев. Они не дрогнули, не смалодушничали перед опасностью, не уронили чести советских воинов.

Мне хочется от всей души поздравить наших дорогих соотечественников с благополучным окончанием труднейшего дрейфа, а также поблагодарить американских моряков авианосца «Кирсардж» за спасение наших советских воинов и оказание им помощи.

Мне, бывшему воину-авиадесантнику, не раз приходилось видеть наших советских людей в сложных и трудных условиях в воздухе. Припоминается такой случай, когда у одного солдата-десантника отказал главный пара-

Дорогие товарищи! Мы ждем вас на родной земле!

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,
генераторщик газогенераторной станции комбината «Сланцы».

Об этом говорит весь мир. Об этом пишут все газеты. Это — событие первостепенной важности

ЗА МИР И ДРУЖБУ

23 марта в Париж с государственным визитом прибыл Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Франция ждала высокого гостя с небывалым интересом. «Добро пожаловать во Францию, посланец мира Председатель Хрущев!» Эти слова приветствия можно видеть на больших плакатах, вывешенных в Париже и пригородах, в больших и малых городах.

Посланец мира! Как хорошо и метко это сказано. Огромны усилия всего советского народа, Советского правительства и лично Никиты Сергеевича Хрущева в борьбе за мир. Наши благородные усилия, направленные на укрепление доверия между государствами, на смягчение напряженности в международных делах, стоят перед всем человечеством как ярчайший образец миролюбия.

Мы — за всеобщее и полное разоружение. В своем выступлении на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций 18 сентября 1959 года Н. С. Хрущев сказал: «Суть наших предложений состоит в том, чтобы в течение четырех лет все государства осуществили бы полное разоружение и не имели больше средств ведения войны».

Пример показывает Советский Союз. Мы все время сокращаем свои вооруженные силы, ведем последовательную и открытую борьбу против холодной войны, за прекращение испытаний ядерного оружия. Новые важные предложения, внесенные 19 марта Советским Союзом на Женевском совещании трех держав по прекращению испытаний ядерного оружия, с удовлетворением встречены международной общественностью.

Неоценимый вклад в дело мира внесли поездки Н. С. Хрущева в Америку и по странам Азии. Это поистине были великие миссии мира и дружбы. Народы земного шара преисполнены глубокой благодарности нашей стране, Н. С.

МИР — ЭТО НАШИ МЫСЛИ И ЧУВСТВА

Когда радио известило о том, что глава нашего правительства Никита Сергеевич Хрущев уже находится во Франции, колхозники нашей Большепольской бригады сельхозартеля «Май» восприняли это сообщение с большой радостью. Мир — это наши сокровенные чувства и мысли, которые несут наш родной Никита Сергеевич Хрущев из страны в страну. Для нас, простых людей, это самое ценное, самое дорогое.

Неизгладима в нашей памяти минувшая война. Мы не хотим больше видеть ужасы ее. От души желаем Никите Сергеевичу Хрущеву успешно провести переговоры с правительством Франции и благополучно вернуться на Родину.

Мы, со своей стороны, примем все меры к тому, чтобы второй год семилетки ознаменовали высокими достижениями в повышении урожайности колхозных полей. Землю нынче мы удобрили хорошо, вывели органических удобрений по 35 тонн в среднем на гектар. Сейчас колхозницы М. Анастасенко, П. Мыслова и Т. Васильева ежедневно вывозят навоз, накапливающийся на животноводческих фермах за сутки.

Н. СМЕРНОВ,
бригадир Большепольской бригады колхоза «Май».

СТРОИТЕЛИ ОДОБРЯЮТ

Коллектив седьмого строительного управления треста № 31, как и весь советский народ, с горячим одобрением воспринял весть о поездке Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева во Францию. Об этом замечательном событии оживленно беседуют каменщики бригады т. Можейко, плотники бригады т. Баранкова, все рабочие управления.

— Каждый советский человек, — заявляют строители, — от души рад визиту доброй воли. И эта радость не случайна. Где бы ни побывал Никита Сергеевич, с кем бы ни встречался, со всеми он просто и убедительно говорит о самых сокровенных наших думах — о мире и дружбе между народами. Мы, строители, от всей души желаем Никите Сергеевичу успехов в предстоящих переговорах во Франции!

Свое горячее стремление к миру строители подкрепляют новыми успехами в труде. В эти дни слаженно трудятся каменщики бригады т. Можейко. Работая на кладке нового 24-квартирного дома, они повседневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов каждый. Не отстают в труде и плотники бригады т. Баранкова, занятые на отделке новых домов в 17-м квартале.

И. СОКОЛОВ.

НАМ НУЖЕН МИР

Весть о прибытии главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию с визитом дружбы работники Сланцевского хлебокомбината услышали на работе. Все мы собрались около репродукторов и, зажав дыхание, слушали репортаж из Франции. Радостью наполнились наши сердца, когда мы слушали речь Никиты Сергеевича. В эту минуту каждый из нас мысленно желал Н. С. Хрущеву успехов в его благородной миссии. Тут же у репродукторов мы обменивались своими мнениями. Вот что сказала работница Э. Чиркова:

— Мы будем с большим вниманием следить за визитом Н. С.

Хрущева во Францию и надеемся, что этот визит даст положительные результаты.

— Члены нашей бригады горячо приветствуют визит Н. С. Хрущева во Францию и желают ему доброго пути во время поездки, — говорит пекарь З. Гаврилова.

Пекарь Н. Желудина от имени всей бригады заявила, что поездка Н. С. Хрущева во Францию с визитом дружбы послужит дальнейшему развитию сотрудничества между странами Запада.

Нам нужен мир! Этой мыслью проникнуто выступление каждого рабочего.

З. УШАКОВА,

бракер Сланцевского хлебокомбината.

Новый вклад в дело мира

Весть о том, что глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев прибыл во Францию с государственным визитом, горячо взволновала и обрадовала трудящихся Сланцевского райпищекомбината.

Да и как не радоваться, если мы знаем, что Никита Сергеевич поехал во Францию для того, чтобы еще больше укрепить узы дружбы между советским и французским народами, уплотнить мир во всем мире. Каждому из нас памятен его историческая поездка в Соединенные Штаты Америки, его выступление в ООН с предложением о полном и всеобщем разоружении. Думаем, что и этот визит

будет способствовать дальнейшему улучшению наших отношений с Францией, внесет новый вклад в общее дело мира.

Мне, простой советской женщине, как и миллионам наших советских людей, не нужна война. Нам нужен мир. Мы хотим мирно строить фабрики и заводы, воздвигать новые города, спокойно растить и воспитывать своих детей, хорошо зная, что ничто не будет угрожать их прекрасному будущему.

А. ФЕДОТОВА,
плановик Сланцевского райпищекомбината.



УЗБЕКСКАЯ ССР. За последние годы в колхозе имени Карла Маркса Шахрисабзского района Сурхан-Дарьинской области построено много жилых домов, две средние и начальная школы, медицинский пункт, столовая, магазин, гостиница и другие культурно-бытовые учреждения.

НА СНИМКЕ: новая колхозная гостиница.

Фотохроника ТАСС

К 90-летию со дня рождения

В. И. Ленина

Если б видел Ильич!

(Из впечатлений о Горках Лениных)

Горками называли это место прежде. Горками Лениными — теперь. Здесь все является историческим: и этот старинный дом с колоннами, и тенистые аллеи с белоснежными беседками, и даже простые садовые скамейки, чуть припущенные снегом. В этом живописном уголке Подмосковья провел последние годы своей жизни Владимир Ильич Ленин.

Каждый предмет, каждый документ, каждая фотография Дома-музея рассказывает о необычайной работоспособности Ильича, его скромности, любви к людям. На стендах — исписанные ленинским почерком листки: наброски к статье «Пролетарская революция и ренегат Каутский», тезисы выступления на конгрессе Коминтерна. А вот трогательный и так характерный для Ильича ответ рабочим Стодольской фабрики, приславшим ему в подарок костюм. «Сердечно благодарю вас за приветствие и подарок. По секрету скажу, что подарков посылать мне не следует. Прошу очень об этой секретной просьбе пошире рассказать всем рабочим».

А люди, простые рабочие люди, хотели сделать Ильичу что-нибудь приятное, хоть чем-нибудь выразить свою любовь к нему. В одной из комнат музея хранится самодвижущаяся коляска: ее привезла Ильичу делегация английских рабочих, узнавших в 1922 году о тяжелой болезни вождя. Дети — сироты из Вятки подарили «дедушке Ленину» любовно сплетенную из рогожки палку для бумаг. А за домом вот уже сколько весен цветет вишневый сад, заложенный в 1923 году глуховскими текстильщиками.

Да чего не сделал бы всякий, чтобы облегчить состояние больного Ильича! Только сам он отказывал себе даже в элементарных удобствах: в зиму, когда страна испытывала большие затруднения с топливом, Владимир Ильич переселился в маленькую комнату северного флигеля, чтобы на отопление особняка не тратилось лишних дров.

...От дома к реке ведет истоптанная сотнями тысяч ног дорожка. Вот отсюда, с этого возвышенного места, Владимир Ильич, наверно, не раз смотрел на тот про-

тивоположный берег Пахры, где под сорока соломенными крышами деревни Горки ютились бедность да темнота. Морозным рождественским днем тяжелого 1921 года пришла оттуда к Ильичу делегация из двух крестьян: хотим, дескать, услышать совет, как вылезти из нужды, как жизнь дальше строить. Внимательно выслушал их Ильич, пообещал сам приехать в деревню.

Много лет прошло с того памятного вечера, когда в доме горкинского крестьянина Василия Шульгина встречали мужики Владимира Ильича с Надеждой Константиновной. Но речь Ленина о том, что делается в стране и за границей, его задумчивую беседу о крестьянском житье-бытье, о будущей светлой жизни и сейчас помнит всякий, кому довелось дожить до наших дней.

Тот год был неурожайным, а война с интервентами выкачала и остатки из крестьянских закромов.

— Хлеба нету, товарищ Ленин, — жаловались мужики, и Ильич еще тогда советовал горкинцам подумать, не объединиться ли им в артель: миром легче и землю обрабатывать и с нуждой бороться.

Коптит, мигает вислиця над столом керосиновая лампа, да разве кому до лампы: о судьбе целой России ведет речь председатель



В. И. Ленин и Н. К. Крупная в Горках у телескопа.

Август — сентябрь 1922 года. Фото М. И. Ульяновой.

Архив ИМЛ

Совнаркома. Но именно он и предлагает:

— Давайте к электричеству переходить...

Конечно, о строительстве электростанции тогда нечего было и думать, и Владимир Ильич распорядился, чтобы ток в деревню провели от движка, установленного в его доме, и сам прислал в деревню монтеров. К весне во всех сорока избах вспыхнули лампочки Ильича.

Они горят и сейчас под крышами восьмидесяти двух добротных, рубленых и кирпичных домов новых Горок, объединившихся вместе с соседними деревнями в сельхозартель имени Владимира Ильича. Они горят под сводами великолепного колхозного Дома культуры, который можно без снисходок назвать дворцом, в помещениях животноводческих ферм — настоящих фабрик молока и мяса, в теплицах, оборудованных по последнему слову агрономической науки.

Если б все это видел Ильич!

Крепнет и богатеет год от года этот колхоз: в прошлом году его доход составил около восьми миллионов рублей, по 106 центнеров мяса и 920 центнеров молока пришлось на каждые 100 гектаров угодий.

Несбыточной мечтой казалось когда-то горкинцам предложение Ильича общими силами переходить к обработке земли машинами, а сейчас в артели тринадцать тракторов, три комбайна, четыре навесоразбрасывателя, двадцать автомобилей.

Инженеры и агрономы, механики и газосварщики, мастера животноводства и земледелия — новые люди живут в новых Горках. Возглавляет большое и все расцветающее хозяйство дважды Герой Социалистического Труда И. А. Буянов.

Как никому другому, люди обязаны Ленину пробуждением своей творческой силы. Как никто другой, умел Ленин радоваться делам народным. Как порадовался бы Ильич, если б увидел собственными глазами сегодняшнюю Советскую Россию, частицей которой является и колхоз, носящий его бессмертное имя.

М. ВОСКРЕСЕНСКАЯ.



В. И. Ленин на первом заседании после ранения. 1918 год. Фото П. Олупа. Фотохроника ТАСС

На ленинской вахте

Повернут включатель радиоприемника. И вслед за мягким шелчком раздался знакомый голос диктора московского радио. Было 7 часов вечера. Бригадир бригады навалотбойщиков шахты имени Сергея Мироновича Кирова Виктор Александрович Ревенко слушал последние известия. Диктор сообщал, что по всей нашей стране рабочие, колхозники готовят достойную встречу 90-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Бригадир внимательно прослушал всю передачу, задумался. Бригада, которой он руководит, соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. «Надо и нам становиться на ленинскую вахту», — подумал он.

На следующий день перед спуском в шахту бригадир говорил своим горнякам:

— Вся страна становится на ленинскую трудовую вахту. А чем мы отметим день рождения Владимира Ильича?

— Отличной работой, — ответил молодой шахтер Михаил Любимов. — Я буду задание выполнять не менее как на 130 процентов.

Члены комсомольско-молодежной бригады Виктора Ревенко под-

считали, что они в честь дня рождения Владимира Ильича могут сверх плана ежедневно добывать 35—40 тонн сланца, а в месяц дополнительно дать 1.000 тонн.

Все 25 членов бригады горячо принялись за дело. Первый же день принес радость творческого труда. Поднявшись на поверхность, Ревенко зашел в партбюро и доложил:

— Задание выполнено на 115 процентов. Дано сверх плана 40 тонн.

Каждый день в бригаде подводятся итоги. Они радуют и воодушевляют. В феврале бригада дала сверх плана 500 тонн, а уже за 20 дней марта — 380 тонн.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова шефствует над колхозом «Путь к коммунизму» и практически помогает ему в выполнении решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Шахтеры ездят в деревню, помогают готовиться к весне, ремонтируют технику, вывозят на поля удобрения. Обычно на эти воскресники бригада Виктора Ревенко является в полном составе и трудится всегда организованно.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО И ИДЕЙНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Недавно в парткоме комбината «Сланцы» подведены итоги первого тура смотра-конкурса стенных газет. На организованную выставку было представлено около 30 стенных газет шахт, цехов и около 20 сатирических листков. Наиболее впечатлительное произведение — стенная газета «Генераторщик». Она полностью делается руками рабочих, тесно связана с жизнью и мобилизует коллектив газогенераторной станции на достижение новых успехов в коммунистическом строительстве. Каждый номер газеты художественно оформляется генераторщиком Петром Иконниковым. Комиссия сочла необходимым отметить, что редколлегия «Генераторщика» точно соблюдает все условия конкурса, и присудила ей первую премию.

Вторая премия присуждена редколлегии стенной газеты шахты № 2. Эта газета выходит регулярно. В нее пишут рабочие, инженеры, техники. Много заметок газета посвящает выполнению обязательств, взятых сменами и бригадами.

Редколлегиям стенных газет «Кировец», «За чистый газ», «Труд шахтера» присуждены третьи премии. Комиссия отметила положительную работу стенгазет цехов ремонтно-механического, электроцеха, автоматизации и механизации, компрессорного.

На проведенном семинаре сделан подробный разбор всех представленных номеров газеты, отме-

чено, что за последнее время стенгазеты значительно улучшили работу.

Но комиссия вскрыла ряд существенных недостатков в работе стенных газет. Вот один из наглядных примеров. Газета цеха опытных установок «За новую технику» художественно оформлена, грамотно написаны заметки. Но во всем номере помещены лишь 3 заметки, похожие на инструкции. А почему бы на их месте не напечатать 6—7 заметок, снабдить их хорошими рисунками? Такие же недостатки допускают редколлегия стенных газет «Химик», «За культуру быта», «Индикатор» и другие. Все они делаются только руками членов редколлегии, потому что там нет актива, а это очень большой недостаток.

Существенным недостатком газет является и то, что некоторые из них выходят редко, плохо оформляются. В них редко встречаются критические заметки, слабо пропагандируется передовой опыт.

По определению В. И. Ленина, газеты должны быть не только коллективными пропагандистами и агитаторами, но и коллективными организаторами. Редколлегиям стенгазет должны всегда руководствоваться этим указанием великого вождя, и тогда они лучше выполнят свои большие задания в борьбе за коммунизм.

П. БУШАГИН.

ГОРНЯКИ СЛУШАЮТ РАССКАЗ О ЛЕНИНЕ

В связи с приближающейся знаменательной датой — 90-летием со дня рождения В. И. Ленина на предприятиях нашего города, в колхозах, учреждениях, клубах, Домах культуры проводятся лекции, беседы, Ленинские чтения, рассказы старых большевиков о жизни и деятельности великого вождя и учителя.

Позавчера встреча с ветераном Октябрьской социалистической революции, членом Коммунистической партии с 1917 года Л. В. Дашкевичем состоялась на шахте имени С. М. Кирова. Перед началом очередной смены горняки, собравшиеся в нарядной комбината, внимательно слушают пожилого спокойного человека. Тихо, но проникновенно и ярко рассказывает он об Ильиче. А ему есть что рассказать. Он много раз встречался с Лениным, беседовал с ним.

В 1917 году после Февральской революции т. Дашкевич служил в

Петрограде солдатом автобронедивизиона. И когда десятки тысяч литерских пролетариев, солдат, матросов встречали у Финляндского вокзала Ленина, возвращающегося в Россию из эмиграции, здесь впервые т. Дашкевич видел вождя революции, прибыв к вокзалу в числе делегации от своего дивизиона на двух броневиках. С одного из них и произнесил Владимир Ильич свою короткую историческую речь. Ярко и образно рассказывает Леонид Васильевич об этой незабываемой встрече.

Вспоминает многие другие встречи с Лениным, т. Дашкевич остановился еще на одной из них, когда ему пришлось лично беседовать с Ильичем. В 1918 году, в тяжелые дни гражданской войны, во главе делегации Южного фронта от командования 9-й армии он доставил в голодающую Москву большой эшелон с хлебом и письма к Ленину.

— Долго и подробно беседовал со мной Владимир Ильич, — вспоминает Леонид Васильевич, — о положении на фронте, о настроениях красноармейцев и местного населения прифронтовой полосы. А вот небольшую посылочку с продуктами, посланную нашим командованием лично ему, тут же приказал передать в детский дом маленьким москвичам.

Внимательно слушали собравшиеся рассказ старого большевика. И перед ними, как живой, вставал обаятельный, скромный и строгий образ великого Ленина, никогда забываемого человека, с именем которого народы нашей страны уверенно идут в коммунистическое завтра.

Встреча с Л. В. Дашкевичем, подробно рассказавшим о своих воспоминаниях об Ильиче, надолго останется в памяти горняков шахты имени С. М. Кирова.

А. УСТИНОВ.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ДАВАЙТЕ ОБСУДИМ...

Труженики колхозов нашего района в 1959 году добились некоторых положительных результатов, значительно увеличился выход валовой продукции, в частности молока. Многие доярки надели его в среднем от коровы более 3.000 килограммов. Снизилась себестоимость получаемой продукции. Например, в среднем по колхозам один центнер овощей в 1958 году стоил 57 рублей 12 копеек, а в минувшем году себестоимость его составила 36 рублей 32 копейки. Центнер зерна снизился на 12 рублей 94 копейки, свинина — на 84 рубля.

Но все же себестоимость колхозной продукции остается еще слишком дорогой. Вот пример. Стоимость одного литра молока составляет 1 рубль 22 копейки, или на 6 копеек ниже показателей 1958 года. Медленно снижается себестоимость и других продуктов. Это можно объяснить только тем, что колхозы недостаточно занимались вопросами снижения затрат на единицу продукции. До сих пор многие трудоемкие работы выполняются вручную, слабо используются резервы увеличения урожайности сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности скота.

Опыт показывает, что получение более высоких урожаев влияет на снижение затрат на единицу продукции. Так, в бывшем колхозе «Обновленная земля» в 1959

году получен урожай картофеля 94 центнера с гектара и себестоимость его равна 29 рублям 64 копейкам, а в бывшем колхозе имени Ильича при сборе урожая в 41 центнер себестоимость равна 59 рублям 27 копейкам. Здесь затраты труда на центнер картофеля выше на 30 процентов.

В колхозе «Май» урожайность овощей составила 168 центнеров с гектара, а в колхозе «Восход» — 106 центнеров и себестоимость соответственно в колхозе «Май» — 37 рублей, а в колхозе «Восход» — 53 рубля. Затраты труда в колхозе «Май» 1,2 человеко-дня, а в колхозе «Восход» — 4,6 на 1 центнер продукции.

Большие затраты труда и на

заготовке кормов. Например, на один центнер сена естественных сенокосов в бывшем колхозе имени Ильича — 0,51 человеко-дня, а в колхозе «Май» — 2,2 человеко-дня. Стоимость одного центнера сена соответственно 15 рублей и 55 рублей. Естественно, что высокая стоимость кормов отражается и на себестоимости продукции животноводства.

В бывшем колхозе имени Калинина сбор яиц на куру-несушку больше, чем в колхозе «Восход», а себестоимость яйца выше. Здесь десяток яиц стоит 10 рублей 15 копеек, а в колхозе «Восход» — 7 рублей 51 копейка. Такое положение объясняется прежде всего тем, что в колхозе имени Калинина затрачено на десяток яиц 0,2 человеко-дня, а в колхозе «Восход» — 0,13 человеко-дней. Продукция дорога потому, что нормы выработки из года в год остаются неизменными, а если они пересматриваются, то зачастую в сторону снижения. Расценки же повышаются не учитывая, что отдельные работы механизмируются.

В колхозах района большой удельный вес занимает стоимость семян, особенно овощных культур, а могли бы колхозы выращивать и собственные семена. Выращива-

стоимости продукции растениеводства занимает борьба с потерями при сборе урожая. Возьмем, например, уборку картофеля. Его очень много остается в земле, так как многие площади после копки не перекапываются и сбор клубней вторично не производится.

Большие резервы для снижения себестоимости животноводческой продукции колхозы имеют за счет организации собственной кормовой базы. Это позволило бы снизить затраты на корма, а следовательно, и на продукцию животноводства.

Рассматривая вопросы снижения себестоимости, следует сказать о реализации продукции и ее рентабельности. Еще велики расходы некоторых продуктов на производственные нужды. Так, за 1959 год израсходовано молока на производственные нужды в колхозах нашего района 34 процента.

Известно, что реализация овощей и картофеля в более ранние сроки выгодна для колхозов. Поздний картофель реализуется через заготовительные организации по 40 рублей за центнер, а ранний (в июне, июле) — по 350 рублей за центнер, т. е. почти в 9 раз дороже. На выращивание ранней продукции у нас в районе еще

очень мало обращено

внимания, а следует этим делом заняться.

Много в наших хозяйствах резервов, которые необходимо использовать и как можно скорее.

С наступлением лета необходимо организовать лагерно-пастбищное содержание свиней, коров и нагульные гурты крупного рогатого скота.

Наряду с хозяйственными мерами бухгалтерам колхозов нужно навести надлежащий учет на фермах и в бригадах, вести постоянный контроль за расходованием кормов, учет выполняемых работ и ежемесячные отчеты стоимости продукции.

А. МАЛТИН,

бухгалтер-экономист сельхозинспекции.

Концентрированные торфяные удобрения

Использование торфа на удобрения, как это доказано научными исследованиями и практикой сельского хозяйства, наиболее эффективно при внесении его в виде компостов и смесей с минеральными удобрениями. Технология промышленного производства этих удобрений разработана коллективами торфопредприятий совместно с Северо-Западным научно-исследовательским институтом сельского хозяйства и Всесоюзным научно-исследовательским институтом торфяной промышленности. Все работы по приготовлению компостов максимально механизированы. Торф равномерно смешивается с минеральными удобрениями, а аммиачная вода вносится таким образом, что аммиак полностью усваивается торфом.

Уже первые производственные опыты применения торфоаммиачных компостов в совхозах и колхозах Московской и Ленинградской областей показали, что тонна компоста значительно эффективнее, чем тонна навоза. При равных

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.

На строительстве прокатного стана «2800» Орско-Халиловского металлургического комбината хорошо знают Владимира Максименко, начальника комсомольского штаба стройки. Комсомольский штаб — глаза и уши стройки. Он помогает оперативно решать острые вопросы, выпускает листовки-молнии, радиогазету. Владимир Максименко пользуется большим уважением у строителей. Он был начальником комсомольского штаба на строительстве второй комсомольской домны комбината и награжден орденом «Знак почета».

НА СНИМКЕ: Владимир Максименко.

Фотохроника ТАСС



ЗА КУЛЬТУРНУЮ ТОРГОВЛЮ НА СЕЛЕ

Недавно состоялось собрание уполномоченных членов-пайщиков Сланцевского райпо. Оно обсудило отчеты правления и ревизионной комиссии за 1959 год, утвердило план финансово-хозяйственной деятельности на 1960 год.

С докладом об итогах работы райпо за 1959 год выступила председатель правления т. Воробьева. Она отметила, что за истекший год правление несколько улучшило свою работу. Вновь принято в члены пайщиков 162 человека. Продано товаров населению по сравнению с 1958 годом больше на 6 миллионов 200 тысяч рублей. Годовой план товарооборота был выполнен досрочно, к 15 декабря. В этом немалая заслуга передовых работников прилавка тт. Сосиной, Соболевой, Быковой, Киверова, Кротова, Семеновы, Щеглова, Смирнова и других. В целях улучшения обслуживания населения в прошлом году были проведены выставка-продажа культтоваров, часов, тканей, большой школьный базар в совхозе «Родина». Шесть магазинов в прошлом году начали работать без перерывов и выходных дней. Это позволило увеличить товарооборот на 26 процентов. В сельских магазинах значительно увеличился ассортимент товаров, в большом выборе шерстяные и шелковые ткани, меховые изделия, велосипеды, швейные машины и многое другое. В ведении райпо находятся две столовые и закусочная. В 1959 году они также улучшили качество приготовляемой пищи.

— Но в работе наших торговых

предприятий есть и ряд недостатков, — сказала т. Воробьева. — Например, во многих магазинах низка культура обслуживания, в помещениях нет надлежащего порядка, выкладка товаров не соответствует требованиям, промтовары зачастую лежат навалом и не видны покупателям. Это относится к магазинам №№ 4, 7, 16, 21, раймагу и другим. Из 39 торговых предприятий в прошлом году 15 не выполнили своих планов. Это говорит о несерьезном отношении к делу отдельных продавцов. В ассортименте магазинов зачастую отсутствуют те или иные товары, но работники прилавка не замечают этого. В ряде магазинов скопилось много неходового товара, в то же время недостаточно сезонной одежды, фарфоро-фаянсовой посуды, теплого детского белья и многого другого, на что большой спрос.

Далее т. Воробьева рассказала о финансовой деятельности райпо, о коммиссионной торговле, о подборе кадров.

По докладу развернулись прения. Член-пайщик т. Выприцкая в своем выступлении отметила, что в деревне Выскатке, несмотря на большую численность населения, число членов-пайщиков растет очень медленно. За прошедший год оно увеличилось всего на 7 человек. Тов. Выприцкая обратилась также с просьбой к руководителям райпо открыть в деревне Выскатке магазин штучных товаров.

Член ревизионной комиссии т. Рогова в своем выступлении оставилась на работе комиссии, внесла ряд предложений по улучшению ее работы.

Продавец т. Тихомирова заявила, что в магазине № 4 скопилось большое количество неходовых товаров, а работники райпо не принимают соответствующих мер.

Член-пайщик т. Калацкая в своем выступлении сказала:

— В магазин, расположенный в деревне Гусева Гора, приятно зайти. Вежливое обращение продавца т. Киверова с покупателями, чистота в помещении, которую постоянно поддерживает уборщица Звонцова, производят приятное впечатление на сельских тружеников. Тов. Киверов охотно сообщает покупателям, когда и что должно быть в продаже, интересуется запросами населения.

Член-пайщик т. Пименов отметил, что многие продавцы сельских магазинов сами не являются членами-пайщиками и не беспокоятся об увеличении их числа, почти не участвуют в заготовках продуктов у населения.

В прениях выступили также директор заготовконторы Сланцевского райпо т. Солдский, уборщица магазина № 7 т. Звонцова, представитель Лоспо т. Тимофеев, заместитель председателя горисполкома т. Новиков и другие.

Собрание избрало новый состав правления и ревизионной комиссии.

Д. ЖЕМЧУЖИН,
инженер треста «Ленгосторф».

И. АНДРЕЕВА.

РЕЗКОЕ СНИЖЕНИЕ себестоимости сельскохозяйственной продукции — главная задача сегодняшнего дня.

ют же некоторые колхозники на своем огороде семена капусты, моркови и других овощей. А разве нельзя это сделать и в колхозе? Колхозам нужно пересмотреть вопрос использования автомобильного и гужевого транспорта. Неправильным является то, что машины используются для перевозок грузов на близкие расстояния да к тому же с неполногрузными тоннажем, а лошади совершенно не используются. В колхозах района только на половину лошадей имеется соруя, а саней и повозок — и того меньше. Затраты же на неработающих лошадей ложатся на увеличение себестоимости продукции.

Немаловажное значение в себе-

Новый генератор для комбайнового мотора и скоростного трактора Т-130

МОСКВА. Инженеры научно-исследовательского экспериментального института автомобильного электрооборудования и приборов создали новый генератор для комбайнового мотора и двигателя скоростного трактора Т-130.

Новый генератор на 4 килограмма легче существующего, он пыленепроницаем. Массовое изготовление генератора будет

производить Куйбышевский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов.

НА СНИМКЕ: инженеры А. В. Дроздов и С. Б. Гринберг осматривают опытный образец нового генератора, в разработке которого они принимали участие. Слева — генератор старой конструкции.

Фотохроника ТАСС



Подписные издания

В магазине «Ленкниги» № 120, расположенном по улице Спортивной, проводилась подписка на собрание сочинений И. С. Тургенева в десяти томах и на собрание сочинений А. Блока в восьми томах. Настоящее издание сочинений А. Блока является наиболее полным из всех выходящих до сих пор. В I—IV томах этого издания собраны его художественные произведения — стихотворения, поэмы, драмы. В V—VIII тома вошли наиболее важные произведения из публицистической литературы — критической и мемуарной прозы поэта, а также его избранная переписка.

К собранию сочинений А. Блока дается большая вступительная статья о его литературном насле-

дии, отдельные очерки посвящены разделам: «Лирика и поэмы Блока», «Театр Блока», «Проза Блока». Издание сопровождается примечаниями, справочником, хронологией жизни и творчества поэта, словарем имен и названий, встречающихся в его произведениях.

Издания собраний сочинений Тургенева и Блока будут осуществлены в течение 1960—1961 годов.

Вышли из печати и выдаются в магазинах «Ленкниги» подписчикам I том Чехова, VII—IX тома «Горное дело», VI том Гоголя, XVII том Диккенса, VI том «Библиотечки сибирского романа».

М. ХАЙКИНА.

СПОРТ

Розыгрыш первенства по волейболу

20 марта начался розыгрыш первенства города по волейболу. Первыми играли команды шахты № 3 и «Динамо». Вначале преимущество было за динамовцами и счет был 10:7 в их пользу. В дальнейшем плохие завершающие удары не дали им быстро выйти вперед, однако первую партию они выиграли со счетом 15:12. Во второй половине игры заметно улучшились подачи шахтеров, и они выиграли вторую и третью партии со счетом 2:1. Затем играли волейболисты шахты имени С. М. Кирова и строительного треста № 31. Горняки сразу взяли преимущество над неподготовленной командой строителей, которая не могла противопоставить ни хорошей обороны, ни организовать нападения. Правда, во второй партии строителям удалось отыграться, но произошло это потому, что команда шахтеров успокоилась при виде слабого противника и ослабила внимание. Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу шахтеров.

Кто порадовал публику в прошедших соревнованиях — это команда центральных электромеханических мастеровских, ирравшая с прошлогодним чемпионом города — командой газосланцевого завода. Заводская команда славется хорошими игроками, но в ней нет собранности, сыгранности. Все это оказалось у спортсменов ЦЭММ. Благодаря быстрой уверенности они отыгрывают каждое очко, забитое газавиками, и заканчивают встречу со счетом 2:0.

Последней парой дня были команды второй и третьей шахт. Команда третьей шахты играла вяло. А неподготовленные спортсмены шахты № 2 совершенно не

владели мячом. Игра прошла скучно и очень неинтересно. Выиграли волейболисты шахты № 3 со счетом 2:1.

Подводя итоги первого дня соревнований по волейболу, следует сказать, что спортсмены, за исключением команды ЦЭММ, подготовились к ним недостаточно и по сравнению с прошлогодним зимним первенством не стали играть лучше. Нельзя не сказать и об организации состязаний. Например, из-за отсутствия помещения ни сами игроки, ни болельщики не знали до последней минуты, где будут проходить соревнования. Школа-интернат и Дом культуры комбината «Сланцы» отказались предоставить на дни городских соревнований свои спортивные залы. Волейболисты приоткрылись в строительном училище № 5. Спортивный зал его явно не удовлетворял требованиям, но иного выхода не было.

Недостатком является и то, что вместо 8 представителей команд в жеребьевке участвовали только два. Соревнования начались без предварительных церемоний, объявлений по свистку судьи Васильева. Кстати, об объявлениях. Соревнования на первенство по волейболу — событие в жизни нашего города и можно было бы за несколько дней рекламировать о них, как это делают, когда предстоит встреча футболистов. Но об этом никто не позаботился. Все эти недостатки отрицательно сказались на результатах соревнований. В дальнейшем это надо учесть и исправить.

В. НИКИФОРОВ,
преподаватель физвоспитания
строительного училища № 5.



ЗАПОРОЖЬЕ. Цех эмалированной посуды метизного завода, выпускающий 35 видов посуды и газовые плиты, выполняет производственную программу. Недавно в цехе пущен новый участок для производства декорированной посуды.

Отвечая на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода», коллектив цеха обязался освоить еще несколько новых видов декорированной посуды.

НА СНИМКЕ: художник Виктор Хивренко и пульверизаторщица Людмила Дрюкова проверяют качество тазов.

Фотохроника ТАСС

ЗАОЧНИКИ ТЕХНИКУМА

ГАТЧИНА. Несколько лет существует в городе отделение заочного техникума промкооперации. Здесь без отрыва от производства получают специальное образование свыше 300 работников металлообрабатывающих предприятий Гатчины. Успешно закончилась зимняя экзаменационная сессия, 28 дипломантам — выпускникам шестого курса в мае предстоит защищать дипломные проекты. Среди выпускников — заместитель начальника штамповочного цеха артели «Металлист» Е. Мельников, чертежница Л. Скворцова, слесарь Д. Веселов.

В нынешнем году экзамены впервые проводятся в Гатчине. Раньше выпускников вызывали в Москву.

(ЛенТАСС).

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Весенние работы в саду

Наступает горячая пора у садоводов. Надо не упустить сроки, соблюсти очередность предстоящих работ в саду. Уже сейчас нужно приобрести удобрения, агрохимикаты для борьбы с вредителями и болезнями, подготовить садовую инвентарь.

Для защиты сада от таких опасных грызунов, как мыши, и в целях предохранения деревьев от раздира сучьев при оседании сугробов необходимо отогреть снег на приствольных кругах.

В целях накопления влаги на легких почвах, расположенных по склонам гор, нужно производить окуливание снегом приствольных кругов. Окуливание снегом рекомендуется также для задержки цветения плодово-ягодных насаждений до минования весенних заморозков и холодов, пагубно дей-

ствующих на цветущие растения и на процесс опыления цветков пчелами.

Сверх огуленного снега полезно в последующем провести мульчирование приствольных кругов плодово-ягодных деревьев и кустов торфом, навозом, опилками и другими материалами. Исключение составляет земляника, которая подпревает от излишней подстилки сверху снега, от ледающей корки и влаги.

На участках сада с застойными водами (так называемой верховодкой) необходимо заранее принять меры, чтобы обеспечить сток воды. В безморозные дни нужно производить раннюю побелку стволов и основных сучьев яблони, груши, вишни и сливы (против солнечных ожогов, морозобоин, обморозов), если она не произведе-

дена с осени. Побелка производится раствором трех частей гашеной извести с добавлением одной части глины и коровьего навоза, доведенного до густоты сметаны.

Полезно производить сплошную побелку деревьев и ягодных кустарников путем опрыскивания известковым раствором (1,5 килограмма извести на 10 литров воды). Побелка отражает солнечные лучи, дезинфицирует и предохраняет кору от неравномерного нагревания, от солнечных ожогов.

Совместное проведение окуливания снегом приствольных кругов и сплошной побелки плодовых деревьев и кустарников обеспечивает более нормальный процесс цветения, повышает урожайность садов.

В. ЖУЧКОВ,
агроном-садовод.

ЗА РУБЕЖОМ

РУССКИЕ уверены в себе

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В декабре 1959 года по приглашению профсоюза рабочих морского и речного флота СССР делегация профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих Западного побережья США посетила Советский Союз. В течение двух недель гости знакомылись с работой и организацией морских портов Ленинграда, Сочи, Баку и Одессы, а также с жизнью и деятельностью профсоюзов и простых советских людей.

По возвращении в Сан-Франциско делегаты опубликовали серию статей в профсоюзной газете «Диспетчер». В заключительной статье, которая напечатана в номере от 11 марта, помимо изложения бесед между представителями советских профсоюзов и представителями американского профсоюза, а также описания встречи с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, авторы делают ряд общих выводов о жизни советского народа.

Они пишут:

«От работы там не отлынивают, и народ работает много. Хотя делается упор на машины, это общество построено и растет благодаря усиленной работе. Эти люди верят, что их усилия помогут повысить уровень жизни. Но они считают работу не только ключом к материальному благополучию. Они рассматривают ее как свою социальную ответственность.

Уровень жизни. Из-за разрухи военного времени и отсталости их промышленного оборудования и сельского хозяйства уровень жизни русских все еще ниже уровня жизни членов профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих. Многих жизненных удобств, которые мы считаем само собой разумеющимися, все еще там не хватает: автомобилей, приличных квартир, телевизоров, холодильников и стиральных машин. Продо-вольствие имеется в изобилии. Требования медицинского обслуживания, социального обеспечения и полной занятости всецело удовлетворяются.

Уровень национального производства все еще значительно ниже уровня производства в Соединенных Штатах. Но их планы предусматривают быстрый и обширный рост. Кажется, они уже преодолели самые большие трудности

в области строительства основных предприятий и оборудования.

Народ уверен в себе. Русские абсолютно убеждены в своей способности разрешить проблемы. По своей уверенности и бойкости они больше похожи на американцев, чем любой другой народ в мире.

Единодушное стремление к миру и дружбе. За время нашей поездки не было ни одной беседы без упоминания об их стремлении к миру и дружбе с Соединенными Штатами. По мнению этих людей, разговоры о войне угрожают всему тому, что они строят, и создают опасность для их будущих планов, которым они отдают так много упорного труда.

Забота о детях. Дети лучше всех одеты, лучше всех питаются, и члены советского общества больше всего заботятся о них. Самые новые и самые красивые здания — это ясли, детские сады, школы. Они гордо заявляли нам: «Дети — это наше будущее».

Роль женщины. Женщины выполняют самую разнообразную работу — от подметания улиц до руководства гигантскими предприятиями. Они занимают высокие политические и профсоюзные посты. Равная оплата за равный труд — это закон. Женщины выполняют любые задачи, за исключением тех, которые требуют слишком большого физического напряжения.

Чистота. Города безупречны, и слово чистота, кажется, не сходит с уст русских.

Провсечение. На всех уровнях эти люди подчеркивают, что образование и знания — это ключ к будущему. Чтение и покупка книг стали, кажется, почти манией. Многих американских авторов знают в СССР лучше, чем в самих Соединенных Штатах.

Руководство. В профсоюзах и в других местах мы замечали, что руководящая роль — это нечто такое, что пользуется уважением, ибо свидетельствует о заслугах. Народ относится к своим задачам серьезно, а друг к другу — с уважением.

Один момент следует особенно подчеркнуть: большее число американцев должно посещать СССР и больше советских граждан приезжать сюда, чтобы в будущем мы лучше понимали друг друга».

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — вечер смотра художественной самодеятельности; завтра — выступление иллюзиониста с участием лилипутов, кинофильм «Жажда». Клуб «Шахтер». Сегодня — кинофильм «Жажда»; завтра — кинофильм «Сегодня в последний раз». Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Сын Ири-стона»; завтра — кинофильм «Фуртуна». Клуб строителей. Завтра — кинофильм «Школа отцов».

Клуб горняков. Сегодня — детский киноураган, демонстрируется фильм «Парни из нашей деревни»; вечером — кинофильм «Годы любви»; завтра — «История одного истребителя». Клуб мебелищиков. Завтра — кинофильм «Судьба Марини». Красный уголок шахты № 3. Завтра — кинофильм «Вчера». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Вчера»; завтра — кинофильм «Дело Румянцева».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

Сланцевской районной конторе Министерства связи требуется на постоянную работу техник по ремонту и настройке телевизионных приемников.

Об условиях работы и найма обращаться по адресу: город Сланцы, улица Почтовая, дом № 2-8.

Сланцевская контора связи.